

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2007年1月31日 丙戌年十二月十三 星期三

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。



随着2008年北京奥运会的临近,奥运会门票日益受到大家的关注。昨日,记者从2008年北京奥运会合作伙伴——中国人保财险公司焦作分公司获悉,我市市民周歌、郎志强等三人在该公司举行的“拥有人保财险、喜看北京奥运”万张奥运门票首期抽奖中获得三张奥运会单项比赛门票,这也是我市市民首次拿到奥运会门票。
图为三名中奖市民高兴地领取门票并合影。
本报记者 翟鹏程
实习生 姬争气 摄

为了一个目标

——随中央新闻单位谢延信事迹采访团采访记

本报记者 董柏生

昨日将近12时,当中央电视台《新闻联播》记者徐雨莉等3人从焦煤集团鑫珠春工业公司登上大巴前往新郑机场时,特意嘱咐一周来为她们提供周到服务的焦作市广电局记者朱虹替她们写一封表扬信,表达《新闻联播》记者对焦作各方面给予周到服务和密切配合的感激之情。
此次由中宣部牵头组织的集中采访谢延信的活动,规模之大、规格之高、时间之深、影响之深远,在我市乃至全省都是前所未有的。从1月22日采访团到达焦作到1月26日大部分记者返程再到中央电视台《新闻联播》的3名记者最后离开,我市各方面为圆满完成这次接待任务做出了大量辛勤的工作。
市委高度重视此次集中采访活动,专门要求从各有关

单位抽调大量人员参与接待工作。市委主要领导明确指示,这次接待工作是一次重大的政治任务,必须圆满完成。为保证采访顺利进行,我市还分别设立了综合组、采访组、材料组、生活组、交通组、票务组、医疗组、保卫组、协调组和发稿中心予以配合。
作为此次集中采访活动的承办单位,焦煤集团进行了周密部署,集团党委书记、董事长杜士会多次组织召开接待方案,明确表示全力以赴,不惜任何代价圆满完成接待任务。鑫珠春工业公司高度重视此次接待任务的重要意义,制订了严密的接待方案,列出了邻里座谈会、工友座谈会人员名单,印制了200份《也能感动中国》的材料,筹建了“谢延信先进事迹”专题展览馆。

焦煤集团东方宾馆为做好接待工作,停止一切对外营业,专门为每位成员安排了一个房间;为保证采访团成员都能吃上可口的饭菜,餐饮部从地方小吃到川菜、粤菜、自助餐,每天准备的菜肴、面点都在百种以上。
1月20日,焦煤集团党委书记、宣传部副部长薛长明到北京接待中宣部等有关领导和记者,进行了多次交流,突出强调要克服疾病、眼睛干涩疼痛不能睡觉,但他只作了简单处理就投入了工作。在采访团在焦作的一周时间里,他戴着墨镜一直陪到最后,一天也没有休息。
市公安局交警大队六大队民警韩斌负责此次警卫任务。1月25日凌晨,正在值勤的他接到市康复医院送来的父亲病危通知书后,赶到医院给姐姐交代了一声就匆匆赶回焦作值勤,当天7时又开着警车随采访团奔赴晋中。事后大家才知道,他85岁的老母亲当时也因冠心病和心力衰竭躺在医院的病床上。
为保证在焦作及时写稿发稿,焦作网通分公司根据市委要求成立了中央新闻单位谢延信事迹采访团发稿中心,并接洽布放光纤上网专线一条,网线600米,安装了20台电脑,抽调两名技术好的人员专门负责技术服务,确保了采访团网络畅通,受到了记者们的好评。



负责安全保卫工作的市公安局抽调治安、交警、特警、解放分局、高新分局等部门和单位的精干力量100余人投入这次活动的安全保卫工作中。为采访团成员负责的医疗组每天24小时值班,一周来,共接诊20余人次,保障了记者们采访工作的顺利进行。
一桩桩、一件件感人至深的故事,体现了我市各级各部门强烈的政治意识、大局意识和责任意识,反映了各位领导和各位工作人员良好的素质和

新闻热线:3681234 3909990

订报热线:3934398 3907003

确保春运安全

本报记者 杨海利

今年春运工作将从2月3日开始到3月14日结束,历时40天,自1月24日起,市公安局已在各地全面启用了7个交通安全检查服务站,并实行24小时不间断值勤。此次春运,市公安局把查处7座以上客车超员和低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机违法载人作为重点,对7座以上客车和违法载人的农用车辆,逢车必查。对在重特大交通事故中负有同等以上责任,在一个记分周期内被记满12分或在记分周期内有暂扣机动车驾驶证的驾驶员,市公安局将通过查处企业禁止其参加春运,同时,加大对客车严重超员的查处力度,对超速、疲劳驾驶等严重违法行为,依法从重从严处罚。

目前,市运管部门正在对参加春运车辆的营运客车进行免费技术检测,对检测合格的营运客车办理春运手续,否则不予办理春运手续。春运期间,交警部门将对客车严重超员的查处力度,凡一次超员20%以上的客车,要当场收缴驾驶员从业资格证和车辆营运证,并取消该车和驾驶员的春运资格。市交通运输有限公司已经预备好了20辆一级客车作为机动运力,应对各种突发情况。各县市已准备好5辆一级客车作为机动运力。各车站已提前深入各大院校售票,同时采取增设售票点、发售团票等措施,最大限度地方便旅客购票。市长途客运站已提前开设农民工售票窗口。

针对去年春运期间曾发生过旅客滞留情况,焦作火车站及早动手,合理安排运力,目前上级部门已批准焦作火车站增开11对临时列车。焦作火车站今年春运时将加大对“三品”的查处力度,对查处的易燃易爆品一律没收。此外,铁路部门在做好春运客运的同时,还统筹安排好了货物运输,以保证煤炭、成品油和市场供应等关系国计民生的物资的运输。
本报记者 王春芳 摄

如此赚钱太不该

寒假将至,许多学生已经拿到了寒假作业。日前,笔者在某中学初一的儿子说,他的个别同学从一些个体书店里买到了寒假作业的答案,据说一份答案两元钱。笔者以为,这些个体书店老板的生意经还真灵,他们这样赚到的钱绝对是昧心钱。
首先,出售寒假作业答案迎合了个别学生投机取巧图省事的心态,助长了校园不正之风。学习是一个艰苦的过程,温故才能知新,所以布置适当的寒假作业有助于学生巩固一学期所学的知识,为下一学期的学习打好基础。可寒假作业答案的悄然出售,不仅使老师和家长的苦心付诸东流,而且对涉世不深的学生也是一种误导。
其次,学生借助买来的答案作寒假作业,实际上是一种欺骗老师和家长的行为,如果他们养成了投机取巧为屡屡奉效,就容易养成不诚信的习惯,对于他们的健康成长非常不利。
己所不欲,勿施于人。那些每次放假前夕煞费苦心搞寒假作业答案出售给学生的书店老板应该打心自问:会不会把答案交给目前正在上中小学的子女?是否应该缩回伸向学生的黑手?
教育和市场管理部门也应该对这一问题的重视,依法打击黑心商贩。只有全社会群策群力为青少年健康成长营造良好环境,未成年思想道德建设才会取得预期的效果。

你的声音我在听·特别行动

温暖隆冬行 ⑧

早出晚归拾破烂 病困交加养家难

本报记者 杜玲

来到位于解放区七百年街陶窑社区石风花的家,只见家徒四壁,床上铺的被褥特别单薄,连床单都没有。石风花说,床上的被褥是她用邻居送来的棉衣、棉裤拆洗后缝的。
石风花和爱人李继祥已经十多年没有上班了,儿子在市化工技校上学。失业后,李继祥到街上摆个地摊,收入微薄。石风花每天到菜场捡菜叶,拾破烂。去年,石风花得了腰椎间盘突出,医生说得住院做手术,医疗费需要2万多元。“2万元对于我这个家来说,简直就是天文数字!”石风花说。最后,她无奈地选择了吃药、贴膏药保守治疗。祸不单行,李继祥突发脑血管病,经过不及时治疗自然保住了性命,却落下了脑子不好使、左胳膊和身体不灵活的后遗症。全家本来就拮据的生活一下陷入了困境。
“我每天在街上拾破烂,然后用小推车把破烂推到王褚废品收购站去卖。虽然多赚了不路,但一个白酒瓶能多卖1分钱,一个矿泉水瓶多卖3分钱,一公斤纸箱能多卖7分钱呢。”听着石风花如此“算盘”,记者的眼睛湿润了……

中,在市慈善总会开展的“温暖隆冬行”活动中,价值十万余元的全部发放给辖区困难家庭。本报记者 李英俊 摄

爱心热线: 3681234 13598538811

走出贫困的阴霾 ——关注城市弱势群体报道(下)

本报记者 郭树勋

扶贫济困是政府的职责,救济之后更要教育。据市民政局低保科工作人员介绍,我市已经全面部署了帮助低保家庭过冬的措施,缺粮的送粮,缺衣的送衣,住房困难的协调有关部门及时帮助修缮,千方百计落实救济资金。
为了改善城市弱势群体的生活,我市有关部门提供了多种优惠政策,救助已开始向就业、医疗、教育、诉讼等多方面发展。如低保户进入市场经营或从事个体经营的,工商税务部门提供多项优惠政策;贫困户子女上学可以到市总工会专项资金的资助;贫困户看病可以到专门为他们设立的惠民医院就诊,普通门诊挂号费、大型医疗设备检查费,住院期间的护理费、床位费、一般治疗处置费等均在减免之列。
市劳动和社会保障部门让困难职工借助小额贷款,如今也被赋予了新的实现形式,即由过去零星分散的发放转变为集体定向发放。这种被称为“互助联保”的小额信贷,让上百名经济“小能人”跳出了拖欠工资、自愿致数千名下岗职工迅速脱贫。据统计,这种群众自愿组成的“联保脱贫互助组”在我市已有100多个,职工脱贫比例在80%以上。曾经是新能手的老常思,得知开办“互助联保”的小额信贷后,马上联系了8名下岗职工,通过联保借款4万元成立了制鞋设备维修中心,如今,该部门已在焦作家电市场站稳了脚跟,脱离了贫困。下岗人员徐红开了家小副食店,虽经营不景气。去年年初,7名长期在家待业的下岗职工找到她,以小额借款入股,合伙伙开了可口可乐在焦作的代理权。现在,他们的专营店已经成了我市再就业的示范店铺。
为了解决救助的资金问题,各级政府想了不少办法。目前我市社会救助资金的来源主要有两个渠道:政府投入和社会捐助,其中政府投入是主渠道。为弥补资金缺口,我市进行了探索和创新,如初步建立的市级财政、县、区、镇、村三级社会救助三级财政体系,以政府财政投入为主渠道,福彩公益金和社会捐助作补充的社会救助保障体系。另外,市民政局还组织动员社会力量参与社会救助,集思广益。
孙永伟 张剑峰 摄

马村区安阳城街道办事处西韩王村民陈喜乐的遭遇很可怜,该街道领导昨日给她送去了2000元慰问金和3000元的贫困大学生爱心基金,还承诺资助她的两个孩子直至大学毕业。本报记者 孙永伟 张剑峰 摄

劳动保障之窗

为什么要统一城镇个体工商户和灵活就业人员参加基本养老保险的政策

国务院《关于完善企业职工基本养老保险制度的决定》(国发〔2005〕38号)和《河南省人民政府关于印发河南省完善企业职工基本养老保险制度实施意见的通知》(豫政〔2006〕29号)明确要求,城镇个体工商户和灵活就业人员都要参加基本养老保险,缴费基数统一为当地上年度在岗职工平均工资,缴费比例为20%,其中8%记入个人账户;城镇个体工商户和灵活就业人员退休时按企业职工基本养老保险办法计发待遇。对此项政策作出统一规定,主要是出于三方面的考虑:
一是扩大基本养老保险覆盖面,维护城镇个体工商户和灵活就业人员的社会保险权益。随着我国企业改革的推进和经济结构的调整,我国的所有制结构和就业形式发生了重大变化,国有、集体企业从业人员大量减少,非公有制经济从业人员和灵活就业人员迅速增加,但是大量的城镇个体工商户和灵活就业人员还没有纳入基本养老保险体系。一些已参保的企业下岗失业人员,从事个体劳动和灵活就业后,由于种种原因中断缴费,使得他们的社会保险权益受到影响。为此,统一规定城镇个体工商户和灵活就业人员都要参加基本养老保险,对他们的参保缴费政策以及待遇计发办法予以统一,使他们退休以后基本养老金权益切实得以落实。
二是总结各地的做法,进一步规范基本养老

完善企业职工基本养老保险制度政策解读

基本养老保险,实行统一的参保缴费和待遇享受政策,更能体现社会公平,为城镇个体工商户和灵活就业人员提供长远和稳定保障。缴费基数和比例的统一,也有利于上述人员养老保险关系转移接续,为他们跨地区流动创造条件。
三是出台优惠政策,为统一城镇个体工商户和灵活就业人员参保缴费办法创造了条件。新的政策规定,改革后的城镇企业和职工基本养老保险缴费比例为28%,个体工商户和灵活就业人员的缴费比例统一规定为20%,后者比前者的缴费水平总体上低8个百分点。对持再就业优惠证的人员,给予一定数额的社会保险补贴,城镇残疾人个体工商户参加基本养老保险,可从结余的残疾人就业保障金中给予适当补贴。上述政策在一定程度上缓解了收入较低人员的困难,增加了新的参保缴费办法的可操作性。
为什么要规定城镇个体工商户和灵活就业人员按月领取基本养老金的条件
日前,我国企业职工退休年龄是国务院〔1978〕104号文件规定的,即男职工年满60周

为什么规定停产多年的城镇集体企业职工有参保意愿的可以参保

《国务院关于印发完善企业职工基本养老保险制度的决定》(国发〔2005〕38号)规定,城镇集体企业职工“未参加社会保险而又停产多年的,其退休人员和下岗职工直接按城市居民最低生活保障范围”,为进一步完善社会保险体系,建立统一规范的社会保险制度,豫政〔2006〕29号文件规定,未参加过基本养老保险且已停产多年的城镇集体企业职工“有参保意愿的职工,可参照灵活就业人员的参保办法参加企业职工基本养老保险”。目的是促进上述城镇集体企业职工退休后的基本生活,促进社会稳定和谐。
为什么对灵活就业人员身份参加基本养老保险的“4050”人员养老保险补贴问题作出规定
国发〔2005〕38号文件规定,“要进一步落实国家有关社会保障政策,帮助就业困难人员参保缴费。”结合我省实际,豫政〔2006〕29号文件规定,“对持再就业优惠证灵活就业的‘4050’人员参加基本养老保险的,给予养老保险补贴,补贴数额原则上不超过其实际缴纳养老保险费的三分之一,补贴期限最长不超过3年。这样规定,一是把国家有关规定变为具体的实施措施,二是进一步明确我省下岗职工再就业政策的相关规定。”